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Hodnocení diplomové práce:   

Diplomová práce Bc. Kristýny Šimralové se zaměřuje na problematiku psychologických 

intervencí u komunity Neslyšících, a to z duální perspektivy jak Neslyšících, tak i expertů a 

expertek poskytujících psychologické intervence. Zvolené téma je odborně i společensky 

vysoce relevantní a v českém kontextu originální, přínosné jak z hlediska nových poznatků, tak 

pro praxi. Diplomová práce je zpracována velmi kvalitně, zejména lze vyzdvihnout 

profesionálně zpracovanou a informačně bohatou rešerši dosavadního stavu poznání a náročný 

empirický výzkum vedený mimo jiné i ve znakovém jazyce. Diplomantka se práci věnovala 

s velkým osobním nasazením, pravidelně ji konzultovala a celkově bylo potěšením s ní 

spolupracovat.  

Po formální stránce diplomová práce splňuje všechny klíčové náležitosti. Práce má 87 stran, 

z toho 10 stran odborných zdrojů, následovaných přílohami. Citované zdroje jsou v převážné 

většině kvalitní zahraniční impaktované studie. Práce je logicky strukturovaná, přehledná a 

psaná kultivovaný jazykem. Citace odpovídají normě APA.  

Teoretická část práce je kvalitní, zajímavá a čtivá. Obsah teoretické části pokrývá ústřední 

tematické celky práce: specifika komunity Neslyšících zejména s ohledem na specifické výzvy 

v oblasti duševního zdraví, následně pak jsou podrobně diskutovány hlavní formy 

psychologických intervencí (psychoterapie, poradenství, ad.) a jejich využívání u Neslyšících 

a dalších specifických skupin a minorit. Zejména je vhodné ocenit velké množství odborných 

studií, které diplomantka cituje. Nejedná se však o pouhou sumarizaci, ale diplomantka se 

výsledky jednotlivých studií do hloubky zabývá a zajímavě je diskutuje. Celkově se jedná o 

velmi informačně bohaté review současných poznatků o výzvách a možnostech podpory 

psychického zdraví u Neslyšících a dalších minorit.  

Empirická část práce se zaměřila na analýzu zkušeností s psychologickými intervencemi, a to 

z duální perspektivy Neslyšících osob na jedné straně a odbornic/odborníků pracujících s 

Neslyšícími klienty na straně druhé. Již samo toto dvojí zaměření a komparace jsou velmi 

cenné. Vhodně byl zvolen kvalitativní design a metoda tematické analýzy, kterou diplomantka 

kompetentně použila; postup analýzy detailně a transparentně doložila. Je také vhodné ocenit 

náročnost výzkumu, při kterém diplomantka kombinovala znakový a mluvený jazyk a využila 

inovativní formy jejich záznamu a analýzy (i s využitím Atlas.ti). Výsledkem tematické analýzy 

je identifikace klíčových témat u obou skupin participantů/tek (N=10), která diplomantka jasně 
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definuje, přesvědčivě dokládá úryvky a v diskusi pak porovnává s výsledky dalších výzkumů. 

Výsledky mají praktickou relevanci: mohou napomoci zkvalitnění psychologických intervencí 

u Neslyšících a potenciálně dalších skupin osob s handicapem.  

Celkově mohu s potěšením konstatovat, že se diplomantce podařilo zpracovat velmi kvalitní 

diplomovou práci, která se může stát cenným zdroje poznatků i pro odbornou komunitu. 

Stanovené cíle práce se podařilo naplnit a přinést zajímavé a inspirativní vhledy do 

problematiky duševního zdraví a intervencí u Neslyšících. Domnívám se, že vzhledem 

k odborné i praktické relevanci by bylo prospěšné výsledky výzkumu publikovat v některém 

tuzemské psychologickém periodiku.  

Podněty pro obhajobu:  

1. Jaké zjištění ze své práce byste akcentovala jako nejvíce přínosné z hlediska praxe?  

2. Narazila jste v rámci svého výzkumu na nějaký nový problém týkající se duševního 

zdraví a psychologických intervencí u Neslyšících, který by bylo vhodné do budoucna 

více prozkoumat? Pokud ano, jaký? Jak byste ho zkoumala?  

Celkové hodnocení: Diplomová práce Bc. Kristýny Šimralové splňuje všechny nároky na 

kvalitní diplomové práce a přispívá k hlubšímu porozumění možností psychologických 

intervencí u Neslyšících. Diplomovou práci s potěšením doporučuji k obhajobě a navrhuji 

hodnocení výborně.   

 

V Praze, 22. srpna 2024                  doc. Mgr. Kateřina Zábrodská, Ph.D. 

 

 


